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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-003956/2011
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Markus Ferber (PPE) e Godelieve Quisthoudt-Rowohl (PPE)

Oggetto: CRD IV / Basilea III

Nella relazione d’iniziativa sulla revisione delle direttive sui requisiti patrimoniali (CRD 4) 
(2010/2074(INI)), il Parlamento europeo esprime preoccupazione per le carenze e gli squilibri 
strutturali contenuti nell’attuale proposta. Il Parlamento ritiene inoltre che sussista il rischio che la 
ripresa e la crescita economica siano ostacolate. Sottolinea altresì che, data la situazione economica 
attuale, sarà necessario vigilare affinché le banche non scarichino i costi dell’imminente proposta 
sugli utenti finali dei servizi finanziari. Il Parlamento invita infine la Commissione ad effettuare una 
corretta valutazione del probabile impatto delle norme riviste di Basilea II sull’economia reale, con 
particolare attenzione al finanziamento delle PMI e alla capacità di ripresa del settore bancario in 
situazioni di stress.

Alla luce di tali considerazioni, può la Commissione rispondere alle seguenti domande:

1. Verifica la Commissione gli effetti delle norme di Basilea III, che avrebbero come conseguenza 
una riduzione della ponderazione del rischio e un corrispondente adeguamento dei coefficienti di 
correlazione per i crediti alle piccole e medie imprese, sulle possibilità di finanziamento delle PMI 
e la struttura di rischio delle banche?

2. È già stato commissionato uno studio sugli effetti di Basilea III in relazione alle condizioni e 
disponibilità del credito alle piccole e medie imprese in Europa? Quando è prevista la 
pubblicazione dei risultati di detto studio?

3. È noto alla Commissione se il requisito patrimoniale per i crediti granulari alle PMI, previsto 
attualmente negli Stati membri dalle attuali norme (Basilea II), corrisponde al rischio effettivo di 
un simile impegno?

4. Sta la Commissione adottando la trasposizione delle decisioni di Basilea III nella legislazione 
europea sotto forma di direttiva o regolamento? Quali sono i tempi previsti per detta 
trasposizione?


